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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (4,0 pontos) Duas bolas idénticas A e B de massa m estdo suspensas por
cordas de comprimento L/2 e L, respectivamente. A bola A é abandonada do
repouso quando ¢ = 90° onde se movimenta até ¢ = 0° colidindo com a bola B. ﬁ

Sabendo que o coeficiente de restituicdo dessa colisdo é igual a e, calcule:

a) (1,0) o médulo da velocidade de cada bola antes do impacto; v 3

b) (1,0) o médulo da velocidade de cada bola apés o impacto;

c) (1,0) o valor maximo do angulo 8 que define a altura maxima alcangada por B 17 ¢

apds o impacto. S \
d) (1,0) o maior valor possivel para o médulo do momento angular da particula A éé

em torno do ponto onde o fio estd fixado.

02. (3,0 pontos) O sdélido mostrado na figura é formado pela revolugdo completa
da curva zZ = r2y/a em torno do eixo y. Suponha que este sélido possui uma
densidade volumétrica de massa constante e igual a p.

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.

b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y.

¢) (1,0) Calcule a energia cinética de rotacdo deste sdlido quando ele é colocado
para girar com velocidade angular w em torno de um eixo paralelo ao eixo y que
passa pelo ponto de coordenadas (0, a,r).

03. (3,0 pontos) No instante mostrado na figura, a barra delgada AB, de massa
m =60 kg e comprimento 6,0 m estd fixada a mola de constante elastica
k=12N/m, e é girada com uma velocidade angular w = 2,0 rad/s. A mola
sempre permanece na posi¢ao vertical devido ao rolamento C. O comprimento
da mola quando ela ndo estd deformada é igual al = 2,0 m. Ndo ha atrito e a
gravidade local possui médulo g = 10 m/s?, constante, e aponta verticalmente

para baixo. Responda os itens a seguir. ‘ S
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a) (1,0) Defina um referencial para a energia potencial do sistema e calcule a 2rad/s

energia mecanica inicial da barra;
b) (1,0) Calcule a velocidade angular da barra quando ela estiver inclinada de um angulo 8 = 30° em rela¢do a sua
posicdo horizontal inicial.

c¢) (1,0) Determine o momento angular da barra para o item anterior.

6m

Dado: o momento de inércia da barra em torno do eixo que passa pelo ponto A é igual a I = (mL?)/3.
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